

# ГЛАВНОЕ МЕРИЛО

В многочисленных социалистических обязательствах советских людей, вышедших на штурм рубежей семилетки, на первом месте неизменно значится: «Обязуемся повысить производительность труда...».

И это не случайно. Борьба за повышение производительности труда — генеральная линия нашего развития, главное мерило нашего прогресса. «Надо воспитывать у каждого труженика ясное понимание того, — подчеркивается в постановлении июньского Пленума ЦК КПСС, — что обеспечение высшей производительности труда — всенародная задача, главное условие построения коммунизма».

На наших промышленных предприятиях и стройках имеются тысячи передовиков производства и целых коллективов, показывающих образцы в борьбе за увеличение выработки на каждого работающего.

Неизменно перевыполняет установленные задания коллектив Томского электромеханического завода, в четвертый раз удостоившийся переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Здесь планомерно ведется механизация и автоматизация трудоемких операций на всех производственных участках, всемерно поддерживаются рационализаторы и изобретатели, рабочие постоянно обучаются передовым методам и приемам труда, настойчиво ведется борьба с нарушениями трудовой и производственной дисциплины.

Много новых маяков зажглось в этом году в лесу. Еще в начале года заготовку 26 тысяч кубометров леса в год на одну малую комплексную бригаду считалась осуществимой лишь для отдельных лесных богатей, таких, как карасовские механизаторы Василий Мытинченко и Владимир Янышевский.

Теперь этим прославленным мастерам лесозаготовок наступают на пятки многие комплексные бригады. Отлично, например, трудятся в этом году ергайские механизаторы т. Матвеев и Филатов. За семь месяцев их бригада заготовила более 14 тысяч кубометров древесины каждая. Бригады перестроили свои обязательства и решили заготовить к концу года по 26 тысяч кубометров леса. Уверенно работают и многие двадцатипятичники Верхней Кети и других лесхозов области.

Именно усилиями многих тысяч передовиков производства из года в год повышается производительность труда на наших предприятиях.

За семь месяцев этого года производительность труда в промышленности области выросла по сравнению с прошлым годом на 8 процентов, семимесячное задание по этому важнейшему показателю выполнено на 101,9 процента. За

счет этого получено сверхплановой продукции на многие сотни тысяч рублей.

В числе предприятий, значительно перевыполнивших задания по росту производительности труда, — заводы «Сибалектродвигатель», электромеханический, электромеханический, режущих инструментов, Томский лесоперерабатывающий и деревообрабатывающий комбинат, Колпашевский, Ергайский, Пышнинский, Троицкий, Зырянский лесхозы, колпашевский завод «Металлист» и многие другие.

Однако общие результаты были бы значительно выше, если бы партийные и хозяйственные организации обеспечили выполнение поставленной в начале года задачи: преодолеть отставание каждого коллектива по всем показателям. 64 промышленных предприятия области не обеспечили заданных темпов роста производительности труда. Только из-за этого за семь месяцев недополучено продукции на 2.886 тысяч рублей.

Очень низка выработка на каждого работающего на деревообрабатывающих предприятиях комбината «Томлес». Многие годы подряд не выполнял установленных заданий по росту производительности труда Асиновский лесоперерабатывающий комбинат, Могочинский и Кетский лесозаводы. Только эти предприятия из-за низкой производительности труда недодали продукции на 975 тысяч рублей.

Заместитель начальника комбината «Томлес» тов. Сыркин, руководители предприятий не раз обещали принять все меры, чтобы ликвидировать отставание лесопильщиков. Но эти заверения без конкретной организаторской работы так и остаются на бумаге.

По-прежнему на предприятиях лесопильного плохо используется техника, много неработающих и неорганизованных, слабо организовано соревнование рабмощков, процветает кулацщина. Руководители комбината «Томлес», партия производственных зон пора потребовать от «обеспечивших» конкретных дел, а не голых заверений.

Резко ухудшились свои показатели предприятия треста «Стройдеталь». Многие из них не справились с плановыми заданиями, а на самом крупном в тресте заводе железобетонных изделий № 3 производительность труда в этом году даже снизилась по сравнению с прошлым годом.

На предприятиях треста работают по старинке, очень медленно внедряют передовую технологию производства изделий, велик брак, слаба трудовая и производственная дисциплина. На это руководители треста т. Жилинко и Сорокин не раз указывали на собраниях и совещаниях, в печати. Однако руководители треста практически

очень мало сделали, чтобы как следует организовать дело, поднять производство железобетонных изделий на современный уровень.

Много отстающих предприятий в маслодельной и местной промышленности. Особенно низка производительность труда на мелких предприятиях. Выработка на одного рабочего в лесхозах и на лесозаготовительной промышленности, например, значительно ниже, чем в лесхозах совнархоза. Пора по-государственному, не считаясь с местными интересами отдельных ведомств, решить вопрос об укрупнении и специализации мелких предприятий, обеспечении их необходимой техникой.

Важнейший резерв для повышения производительности труда — улучшение технического нормирования.

На манометровом заводе, трикотажной фабрике и некоторых других наших предприятий началось патристическое движение за повышение технических норм. Но таких примеров у нас немного. Почти на всех предприятиях большинство норм — отсталые опытно-статистические. Разработка технических обоснованных норм в большинстве случаев осуществляется келейно без привлечения широкой общественности.

Не случайно, на многие изделия у нас затрачивается значительно больше времени, чем на родственные предприятия страны. Значительно большая трудоемкость на наших заводах, чем на других предприятиях, таких изделий, как сверла из быстрорежущей стали, круглых плашек, подшипников типа 208, двигателей А-62-2 и других.

Партийные и профсоюзные организации должны взять дело нормирования труда в свои руки. Надо, чтобы все руководители воспользовались советом Н. С. Хрущева: пойти к рабочим, они сами найдут резервы для повышения производительности труда.

Повышение производительности труда — не только экономическая, но и политическая задача огромной важности. «Производительность труда», — говорил на июньском Пленуме ЦК КПСС тов. Ильичев, — это тот фокус, в котором собираются воедино не только все элементы работы по созданию материально-технической базы коммунизма, но и усилие в области идеологии».

Партийные, профсоюзные, хозяйственные организации должны направить свои усилия на воспитание у каждого советского человека любви к труду, чувства высокой личной ответственности за общие успехи коммунистического строительства.

Каждый должен трудиться с полной отдачей сил. Добьется, чтобы в третьем квартале у нас не было отстающих предприятий ни по одному показателю!

## Благодарность летчиков-космонавтов

Выражаем сердечную благодарность всем организациям и гражданам Советского Союза и зарубежных стран за теплые поздравления в связи с осуществлением длительного совместного полета в космическом пространстве, совершеного нами в июне 1963 года на кораблях-спутниках «Восток-5» и «Восток-6».

Новое достижение в освоении космоса стало возможным в результате исторических побед нашей Родины, строящей коммунизм. Поздравления в наш адрес мы относим прежде всего к советскому народу, нашему правительству и родной Коммунистической партии, воспитавшим замечательных ученых, инженеров, конструкторов и рабочих, которые создали великолепные космические корабли и подготовили этот полет.

Мы глубоко уверены, что новое достижение Советского Союза в освоении космоса будет служить интересам мира и прогресса человечества.

Летчики-космонавты СССР В. БЫКОВСКИЙ, В. ТЕРЕШКОВА.

## Манолису Глезосу вручена Ленинская премия «За укрепление мира между народами»

МОСКВА, 12 августа. (ТАСС). Сегодня в Большом Кремлевском дворце в зале заседаний Верховного Совета СССР состоялось торжественное вручение международной Ленинской премии журналисту, общественному деятелю Греции Манолису Глезосу.

Вручая Манолису Глезосу диплом и медаль мундета международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами», первый секретарь правления Союза писателей СССР депутат Верховного Совета СССР К. А. Федин от имени советского народа приветствовал мужественного человека и в его лице весь греческий народ, который своей самоотверженной борьбой помогает великому делу эпохи — становлению мира во всем мире.

Затем с приветствиями к Манолису Глезосу обратились председатель Совета комитета за рубежом мира Н. С. Тихонов, министр департамента торговли В. И. Станиславский, член Президиума Советского комитета ветеранов войны Герой Советского Союза Н. В. Троиц, председатель совета Общества «СССР-Греция» академик Б. А. Рыбаков, писатель Б. В. Полевой.

Тепло встреченный собравшимися, с речью выступил Манолис Глезос.

## ЗЕЛЕНЕ НАСТРОЕНИЯ

На полях области широко развернулись уборочные работы. Не помешали этому недавно прошедшие проливные дожди. Заботливые руководители прилагают все усилия к тому, чтобы не упустить время. Но в совхозе «Тунгусовский» Кривошеинского управления не торопятся вовремя засыпать зерно хлебом.

Семья традиционная: зеленая рожь, невыставивший ячмень, да и горох пусть лучше подействует... Неделю подождем, — говорит исполняющий обязанности директора совхоза агроном В. А. Демешкин.

Правда, недавно начали косить горох. Но пока руководители совхоза откладывали сроки уборки урожая, горох полег. Теперь трудно найти хороший участок гороха, который можно убирать машинами. Пришлось в руки взять косы, оторвав большое количество людей от других работ.

На днях была проведена проба терпеливания льна. Поле было обработано ядохимикатами, лен на нем стоит, как вымытый, без единой соринки. Но по-настоящему к терпеливанию льна до сих пор не приступили. Техника оказалась неподготовленной. Лытотеребилка прошла два круга и стала.

На тунгусовских полях не чувствуется трудового напряжения, не чувствуется твердой поступи уборочной страды. В совхозе еще не отремонтированы два зерноуборочных комбайна. На 42 комбайна имеется только 37 комбайнеров. За штурвал ставят трактористов, но все равно из-за нехватки комбайнеров часть машин не будет включена в уборку.

Совхоз приобрел пять навесных жаток. Но здесь и не собираются убирать хлеб раздельно. Две жатки новые, две отремонтированы, а одна, видимо, не дожидается ремонта. Решение убирать рожь только прямым комбайнированием. Поэтому в совхозе жат, когда она поспевает. Но рожь созревает не по желанию руководителей. На одном и том же участке в затененном месте она еще зе-

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год издания 47-й № 191 (12081) Среда, 14 августа 1963 года. Цена 2 коп.

## ВОПРОСЫ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ — НА УРОВНЕ СОВРЕМЕННЫХ ЗАДАЧ

7—10 августа в Москве состоялось созданное Центральным Комитетом партии Всесоюзное совещание идеологических работников. В нем приняли участие заместители заведующих идеологическими отделами, руководители лекторских групп ЦК компартии союзных республик, крайкомов и обкомов КПСС, а также некоторые секретари горкомов партии по идеологии, заместители секретарей парткомов производственных управлений, секретари партийных организаций, заведующие домами политического просвещения, директора университетов марксизма-ленинизма, пропагандисты, работники центральных учреждений.

Совещание обсудило итоги июньского Пленума ЦК КПСС и задачи политического просвещения в новом учебном году.

Вступительным словом совещание открыл секретарь ЦК КПСС Л. Ф. Ильичев.

Сообщение о задачах совещания сделал заместитель заведующего идеологическим отделом ЦК КПСС И. И. Удальцов. В обмене мнениями приняли участие заведующий отделом пропаганды и агитации Московского городского комитета партии Н. Ф. Ивановский, заведующий идеологическим отделом Ленинградского горкома КПСС Ю. П. Смирнов, заместители заведующих идеологическими отделами — ЦК КП Украины Л. Д. Алексеев, ЦК КП Белоруссии С. М. Пуделев, ЦК Компартии Таджикистана Р. Далабаев, ЦК КП Казахстана Ф. П. Михайлов, заведующий Домом политического просвещения из Волгограда Н. Р. Прокофьева, заведующий отделом пропаганды и агитации ЦК ВЛКСМ Ю. И. Верченко, секретарь парткома колхоза «Кубань» Усть-Лабинского производственного колхозно-совхозного управления Краснодарского края П. Т. Чубаров, заведующий идеологическим отделом Марийского обкома КПСС А. Ф. Немцев, пропагандист совхоза «Белая дача» Московской

области Н. В. Поправко, ректор Беллинского народного университета культуры Пензенской области П. Ф. Максашев и другие — всего 32 человека.

Участники совещания отмечали, что партия всегда уделяла и уделяет особое внимание политическому просвещению. В настоящее время 23 миллиона человек в нашей стране организовано, в системе политического просвещения, изучают историю партии, философию, конкретную экономику промышленности, сельского хозяйства и другие вопросы.

В наступающем учебном году партийные организации должны обеспечить

участники совещания указывали на серьезные недостатки в организации учебы. Главное, что мешает многим партийным организациям добиваться действительности марксистско-ленинского просвещения, — это формализм, отрыв пропаганды от жизни. Все еще проявляется недооценка метода самообразования в политическом просвещении, что снижает ее эффективность, наносит серьезный вред росту идейного уровня коммунистов и беспартийных.

В наступающем учебном году партийные организации должны обеспечить

более глубокое изучение марксистско-ленинской теории, важнейших теоретических проблем и практических задач, выдвинутых XXII съездом партии, ноябрьским и июньским Пленумами ЦК КПСС, и изучение актуальных проблем современности.

Особое внимание, говорилось на совещании, надо уделить дальнейшему развитию у коммунистов и беспартийных товарищей живого интереса к глубокому овладению марксистско-ленинским учением, строгому соблюдению принципа добровольности при выборе форм учебы.

Центр тяжести должен быть на деле перенесен на самостоятельное изучение теории. Отмечалась необходимость постоянного и глубокого изучения экономической теории всеми рабочими, колхозниками и прежде всего руководящими кадрами, дальнейшего развития всех массовых форм политической и производственной пропаганды.

Итоги совещания подвел первый заместитель заведующего идеологическим отделом ЦК КПСС В. И. Снастин.

Для участников совещания был прочитан ряд лекций и докладов, с которыми выступили заместитель заведующего идеологическим отделом ЦК КПСС В. Г. Корионов, заведующий подотделом ЦК КПСС В. В. Кортуннов, ректор Академии общественных наук при ЦК КПСС Ю. П. Францев, заместитель Министра иностранных дел СССР В. А. Зорин.

На совещании с речью выступил секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов. (ТАСС).

## Всесоюзное совещание идеологических работников

Партия рассматривает политическую пропаганду, как важнейшее средство выработки научного мировоззрения и коммунистической морали. Идеальная убежденность является неисчерпаемым источником творческой энергии советских людей.

Овладение коммунистическим мировоззрением, основами марксизма-ленинизма стало ныне жизненной потребностью всех трудящихся.

Выступавшие говорили о том, как в соответствии с требованиями июньского Пленума ЦК КПСС лучше организовать политическое просвещение в предстоящем учебном году, вносили предложения, направленные на дальнейшее совершенствование содержания и форм политического просвещения, делились опытом пропагандистской работы, подчеркивали необходимость более широкого использования в политическом просвещении богатых возможностей печати, радио, телевидения и кино. Отмечалось, что в системе политического просвещения появилось немало нового, подсазанного жизнью.

Глубже стали изучаться вопросы экономики, что приблизило политическую учебу к решению конкретных задач производства.

Отмечалось, что сложившаяся система политического просвещения отвечает в основном задачам повышения идейно-политического уровня трудящихся, воспитания их в коммунистическом духе. В то же время

## Всероссийский смотр предприятий общественного питания

МОСКВА. (Корр. ТАСС). С каждым годом растет в нашей стране число столовых, кафе, ресторанов, закусок, домовых кухонь. Лишь за последние 4 года их сеть расширилась на 32 тысячи. Общее количество предприятий общественного питания сейчас превышает 160 тысяч.

Улучшить обслуживание трудящихся призван объявленный ВЦСПС, Министерством торговли РСФСР, Роспотребсоюзом и Министерством здравоохранения РСФСР массовый всероссийский смотр работы столовых, ресторанов, кафе, закусок, буфетов. Он проводится с 1 сентября по 1 декабря 1963 года.

В ходе смотра профсоюзные организации, работники общественного питания и здравоохранения должны добиться на каждом предприятии общественного питания значительного улучшения качества приготовления пищи, увеличения выпуска блюд из картофеля, овощей и молочной продукции, максимального использования в первой заварке скота субпродуктов, повышения культуры обслуживания потребителей. Необходимо хорошо подготовить предприятия к работе в осенне-зимний сезон, заготовить впрок сельскохозяйственные продукты, соленья, квашеные. Следует отремонтировать технологическое и холодильное оборудование, обеспечить регулярный завоз льда.

Предложено всемерно улучшить питание и обслуживание рабочих вечерних и ночных смен, рабочих совхозов, организовать повседневный рабочий контроль за деятельностью столовых и буфетов.

В период смотра будет проведен конкурс на лучшее предприятие по выпуску высококачественной продукции, культуре обслуживания и безупречному санитарному состоянию.

## С В О Д К А

о ходе выполнения годового плана заготовок продуктов животноводства в колхозах и совхозах области

Показатели на 10 августа 1963 года (в процентах к плану)

Производственные управления	Молоко	Мясо	Яйца	Шерсть
Шегарское	65	63,6	96,7	53,8
Кривошеинское	60,8	43,8	90,8	52,7
Томское	59,9	72,2	62	47,5
Бакхарское	56,5	46,9	71,6	46,4
Чанское	52,2	49,6	81	36,4
Парабельское	54,5	40,4	79,7	41,7
Зырянское	54,1	51,8	89,4	55
Асиновское	53	47,5	78	43,2

## ВПЕРЕДИ — ЭМИЛИЯ ЛЮФТ

В колхозе имени Дзержинского Шегарского производственного управления первое место в соревновании доярков по итогам семи месяцев заняла Эмилия Петровна Люфт. От каждой коровы своей группы она надоила по 2.069 килограммов молока, в том числе за июль — по 396 килограммов молока. Доярка этого колхоза В. И. Иванова за июль надоила от каждой коровы по 432 килограмма молока. Это самый высокий надой молока от коров в колхозе за прошедший месяц.

Н. СУХАНОВ.

## Репортаж На сенокосе

В Гореловке, центре колхоза «Россия», — тишина. В эти утренние часы не встретить на улице даже школьника. Все — от учеников до престарелых — на покосе.

По селу один за другим проносятся грузовики. Водители Николай Мокроусов, Егор Завалов и другие торопятся. Дорога не близкая, петляя между крутых холмов и перекосов. Вдур зеленые стены раздвигаются, и открывается широкая поля, переливается оно волнами на

тихо колхозную шпуду механизаторского всеобода, подул свидетелем тракториста. Сейчас на заготовке кормов ему доверили силосоуборочный комбайн.

— Овладев новой специальностью, — сказал главный механик колхоза. — За помощью обращайся к Петру Петровичу. Это чуткий и знающий свое дело учитель.

— В шахте был у нас комбайн и здесь тоже! — шутит Михаил. — Ничего не изменилось...

Пожоким на огромном кузове, движется по клеверу силосоуборочный комбайн. «В ногу» с ним идет машина. В кузов льется зеленая душистая струйка. Неволяный круг — место прежнего грузовика с надбитыми бортами занимает следующий.

Учителю и ученику за сезон предстоит убрать более трехсот гектаров многолетних и однолетних трав, кукурузы.

Разгрузка занимает лишь одну-две минуты. Не то, что вручную. Последняя операция — трамбовка. И тут на помощь труженикам полезли приемы механизмы. Умелый в заносе молодой воин Владимир Бизинцев ведет ДТ-54 в наступление на зеленую гору. Под многотонной тяжестью уплотняется силосная масса, гусеницы хорошо ее ужимают.

Пока закачивалось силосование около скотного двора, механизаторы заботились о подготовке фронта работ на ближайшие дни. За околицей выехал трактор, вооруженный механической лопатой. Началась копка очередной траншеи...

Колхоз «Россия» не богат лугами или пойменными сенокосами. В таких условиях приходится создавать прочную кормовую базу за счет посевов многолетних и однолетних трав, пропашных культур, использовать под покос лесные поляны и гары.

Вначале на крупных массивах работает механизированное кормодобывающее звено. На поля двинулась современная техника: тракторный подборщик, борова грабли, копновоз и стогомет. Теперь лущены в ход конные сенокосилки и литовки, работа организована мелкими звеньями.

Звон кос раздается до тех пор, пока не потемнеет. На проганах и просеках вырастают стога пахучего сена. Среди метчиков — комбайнер Николай Лактионов, трактористы Пимен Мырмря, Николай Власов. Бок о бок с ними, взяв в руки вилы, трудится сельская интеллигенция. На конные грабли сели школьники. Сено стогается на кромки срубленных деревьев. Так удобнее — по первой пороте трактористы доставят корма в животноводческий городок.

Рано утром можно увидеть автомашину с людьми, проезжающую через центральную усадьбу колхоза. Это из бригады, что расположена в деревне Лос-Гора. Они ежедневно выезжают на сенокос на дальние участки.

Председатель правления Иннокентий Никандрович Клишкин рассказывает:

— Мы из года в год обеспечивали сытностью животноводство колхоза, несмотря на трудные условия. План по заготовке грубых кормов сумеем выполнить, а силоса выложим на 300 тонн больше прошлого года.

А. СОКАЛЬСКИЙ, с. Гореловка Чанского района.



Заботливый уход за техникой — первейшая обязанность механизатора. Это правило усвоил новичок М. Колотовкин.

Его учитель П. П. Кудрявцев всегда спешит с добрым советом.

легком ветру, обдает ароматом.

Эхо разносит окрест гулкий рокот трактора, буксирующего силосоуборочный комбайн. На тракторе — опытный механизатор, коммунист Петр Петрович Кудрявцев. Высокий, худощавый, со средоточенным лицом и чуть прищуренными глазами.

На первый взгляд, движения его могут показаться медлительными. Но это не так, просто они уверенные, расчетливые, в них нет ничего лишнего.

Петр Петрович умело ведет стальное «копыто», часто оборачивается, чтобы проследить, все ли в порядке у комбайнера. Ведь он — повсюду.

Михаил Колотовкин недавно в колхозе. По профессии — шахтер, приехал в деревню из города, чтобы сложить свою лепту в подъем сельского хозяйства.



На разгрузку зеленой массы уходит 1 — 2 минуты. Фото автора.



### Подписание московского договора продолжается

12 августа в Москве продолжались подписание Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой.

От имени своих правительств договор подписали представители Лосса, Исландии, Швеции и Кюгго.

Уполномоченные государств, выступая с краткими заявлениями, отметили важное значение Договора о запрещении испытаний ядерного оружия.

На 12 августа в Москве договор подписали уполномоченные 37 стран.

Подписание договора другими государствами продолжится в последующие дни.

ЛОНДОН, 12 августа. (ТАСС). Дипломатические представители Туниса, Исландии, Малайи, Лаоса, Тринидада и Тобаго и Швеции подписали сегодня в Лондоне Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космическом пространстве и под водой. (ТАСС).

## Топливо-энергетический комплекс Западной Сибири

Проект строительства уникального топливо-энергетического комплекса Западной Сибири обсужден 12 августа на объединенном заседании коллегии Государственного производственного комитета по энергетике и электрификации СССР и Государственного комитета по топливно-энергетическому комплексу при Госплане СССР.

Этот комплекс, включающий в себя угольные карьеры и тепловые электростанции большой мощности, проектируемые для создания в смежных районах Красноярского края и Кемеровской области на Итатском, Березовском, Назаровском месторождениях Канско-Ачинского бурого угольного бассейна. Запасы топлива здесь колоссальны, причем залегают они сравнительно мелко, и добыча его может быть организована открытым способом. Только в Итатском и Березовском месторождениях запасы угля, пригодного для открытой разработки, исчисляются 70 миллиардами тонн.

В составе Западно-Сибирского топливо-энергетического комплекса можно построить десять крупнейших ГРЭС общей мощностью 45—50



## В Комитете 18 государств по разоружению

ЖЕНЕВА, 13 августа. (ТАСС). После краткого перерыва, связанного с подписанием в Москве Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой, возобновил работу Комитет 18 государств по разоружению. На заседании председательствовал С. К. Парашкин (Советский Союз).

Представители Соединенных Штатов, Великобритании, Болгарии, Бирмы, Чехословакии, Италии, Мексики, выступая на заседании, выразили глубокое удовлетворение фактом заключения московского договора, отвечающего жизненным интересам всех народов. При этом они подчеркивали, что договор, под которым уже стоят подписи десятков государств (а процедура подписания еще не завершена), является важным шагом к полному запрещению всех и всяческих ядерных испытаний.

Представитель СССР С. К. Парашкин заявил членам Комитета 18-ти, что советская делегация, как и прежде, будет прилагать все усилия, чтобы, действуя в духе принципов мирного сосуществования, внести максимальный вклад в решение задач, стоящих перед Комитетом по разоружению.

Представитель Чехословакии Валентина Терешкова посетит ЧССР — эта весть понисте с космической скоростью облетела Чехословакию.

Сегодня вся центральная чехословацкая печать под крупными заголовками на первых полосах публикует сообщение о предстоящем прибытии Валентины Терешковой в ЧССР.

«Чехословацкий народ встретит Валентину сердечно и с энтузиазмом, как встречает своих собственных героев и братьев», — подчеркивает газета «Руде право», выразив радость по поводу того, что свое зарубежное путешествие героиня космоса начнет с визита в Чехословакию.

«Добро пожаловать!» — говорят жители Праги, Братиславы, Оставры, Брно и других городов и сел республики. Социалистическая Чехословакия готовится достойно встретить Валентину Терешкову.

Сегодня вся центральная чехословацкая печать под крупными заголовками на первых полосах публикует сообщение о предстоящем прибытии Валентины Терешковой в ЧССР.

### ЧЕХОСЛОВАКИЯ ЖДЕТ ВАЛЕНТИНУ ТЕРЕШКОВУ

ПРАГА, 11 августа. (ТАСС). «Первая женщина-космонавт Валентина Терешкова посетит ЧССР» — эта весть понисте с космической скоростью облетела Чехословакию.

Сегодня вся центральная чехословацкая печать под крупными заголовками на первых полосах публикует сообщение о предстоящем прибытии Валентины Терешковой в ЧССР.

«Чехословацкий народ встретит Валентину сердечно и с энтузиазмом, как встречает своих собственных героев и братьев», — подчеркивает газета «Руде право», выразив радость по поводу того, что свое зарубежное путешествие героиня космоса начнет с визита в Чехословакию.

«Добро пожаловать!» — говорят жители Праги, Братиславы, Оставры, Брно и других городов и сел республики. Социалистическая Чехословакия готовится достойно встретить Валентину Терешкову.

### НОВЫЙ «МЕТОД» РАСИСТОВ

НЬЮ-ЙОРК, 11 августа. (ТАСС). Для палача демократии протеста «метод расовой дискриминации в городе Америкес (штат Джорджия) политической партии сенатор-демократ У. Фулбрайт объявил, что в течение следующих двух недель комиссия заслуживает показания государственного секретаря США Д. Расака, министра обороны Р. Макнамары, членов комитета начальников штабов США, председателя комиссии США по атомной энергии Г. Сиборга и директора ЦРУ Дж. Макгоуна.

## ВОИМЯ ДРУЖБЫ

Микованием, а создает характер чистого, смешного пария. Играет мягко, с той комедийной легкостью, которая необходима в оперетте. Отличным парнем получился артист Н. Раннева Саша. Даже в совершенных зеленых переодеваниях артист выглядит естественным и искренним.

### Оперетта «Ошибка Наташи» в постановке Хабаровского театра музыкальной комедии

Автор либретто, а за ним и режиссер стремятся сказать нашей молодежи, что для нее «не ушла романтика с войной», что, мод, сейчас не менее романтична борьба с «срочными пятами прошлого», которые еще не изжиты в нашем обществе.

Несмотря на авторские и режиссерские просчеты, положение спасают исполнители.

Влюблена в свою героиню Наташу Савельеву артистка В. Сухинина. Она вполне справляется с вокальной стороной партии, которая, как уже отмечалось, является достаточно сложной. О своих высоких устремлениях Наташа рассказывает в первой арии, написанной в духе героической баллады. Артистка убеждает зрителя в том, что для нее Наташа является целью в жизни. Хороша она и в лирических сценах и дуэтах с лейтенантом Виктором Озеровым. Но ее партнеру — артисту В. Нестерину — не удалось создать запоминающийся образ Озерова. Виктор в пьесе, думаю, гораздо сложнее, чем он получился у артиста. Не убедительно показывает артист, как в его героине после случайного знакомства с Наташей зарождается большое чувство к ней. Зритель вынужден лишь догадываться об этом.

Большая удача спутывает молодому артисту А. Казинеру. С увлечением играет он роль эстона Петра. Ценно, что артист не увлекается ко-

## Под контролем масс

СОФИЯ, 12 августа. (ТАСС). В соответствии с решениями VIII съезда БКП в Народной Республике Болгарии последовательно и неуклонно совершенствуются формы участия трудящихся в управлении государством и народным хозяйством.

В республике создана стройная система органов партийного и государственного контроля во главе с Комитетом партийного и государственного народного контроля. Они проводят большую работу по современному вскрытию недостатков в деятельности промышленных и сельскохозяйственных организаций и учреждений, оказывая содействие партийным и государственным организациям в предотвращении нарушений законности и дисциплины, а также вносят в административные и хозяйственные органы свои предложения по устранению вскрытых недостатков.

Первичными звеньями партийного и государственного контроля на местах являются комиссии народного контроля, созданные на общественных началах на фабриках, заводах, стройках, в торговых организациях, в сельскохозяйственных кооперативах.

В настоящее время в 20 округах республики действуют 2.108 комиссий народного контроля. Они проводят большую работу по современному вскрытию недостатков в деятельности промышленных и сельскохозяйственных организаций и учреждений, оказывая содействие партийным и государственным организациям в предотвращении нарушений законности и дисциплины, а также вносят в административные и хозяйственные органы свои предложения по устранению вскрытых недостатков.

## «Важный первый шаг»

Сенатская комиссия приступила к рассмотрению договора

ВАШИНГТОН, 12 августа. Корреспондент ТАСС Г. Деревенский и М. Сагателян передают:

Сегодня утром сенатская комиссия по иностранным делам начала обсуждение Договора о запрещении ядерных испытаний, подписанного в Москве от имени правительства США, будет ратифицирован сенатом после всестороннего рассмотрения и обсуждения.

В заседании комиссии по иностранным делам принимают участие также члены сенатской комиссии по делам вооруженных сил США и объединенной комиссии конгресса по вопросам атомной энергии.

Открытие слушания, председатель сенатской комиссии по иностранным делам сенатор-демократ У. Фулбрайт объявил, что в течение следующих двух недель комиссия заслуживает показания государственного секретаря США Д. Расака, министра обороны Р. Макнамары, членов комитета начальников штабов США, председателя комиссии США по атомной энергии Г. Сиборга и директора ЦРУ Дж. Макгоуна.

В конце следующей недели, сообщил далее Фулбрайт, сенатская комиссия по иностранным делам намерена также заслушать представителей американской общественности.

Сегодняшнее слушание в комиссии открылось выступлением государственного секретаря Д. Расака. Выразив в начале своего выступления надежду, что Договор о запрещении ядерных испытаний, подписанный в Москве от имени правительства США, будет ратифицирован сенатом после всестороннего рассмотрения и обсуждения, Д. Расака подчеркнул, что мостовский договор является «важным первым шагом» к уменьшению опасности ядерной войны.

## Отповедь сторонникам продолжения ядерных испытаний

НЬЮ-ЙОРК, 12 августа. (ТАСС). В газете «Нью-Йорк геральд трибюн» опубликован фельетон Арта Бухвальда, озаглавленный: «Открытое письмо генералу де Голлю». Автор фельетона единогласно осуждает Французского правительства присоединения к Договору о запрещении ядерных испытаний.

«Мой дорогой генерал де Голль», — пишет Бухвальд. — Поздравляю вас с вашим решением не подписывать Договор о запрещении ядерных испытаний. В некоторых кругах опасения, что хоть один раз вы будете действовать в ногу с вашими союзниками. Однако вы остались верны своему характеру, или точнее бомбардировщикам, и теперь все в мире трепещет от радости, зная, что вы решили продолжать испытания.

Те из нас, кто любит Францию, а таких немало, были бы очень разочарованы, если бы Франция не получила собственной атомной бомбы. Каким образом, — спрашивали мы, — Франция могла бы быть великой страной, не имея бомбы? Правда, у нее есть великие писатели, художники, конструкторы, и она по-прежнему является одним из самых богатых государств.

## БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ПЕРЕСЕЛЕНЦАХ

Государственное плановое переселение людей из западных районов страны является основным источником пополнения рабочей силой колхозов и совхозов Сибири и Дальнего Востока. В колхозы и совхозы нашей области ежегодно переселяется много семей. В составе переселенцев 25—30 процентов механикаторов, много опытных работников полеводства, животноводства.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос хозяйственного устройства переселенцев и переселенческого строительства в колхозах и совхозах области.

Отмечено, что правильно и разумно использовать плановое государственное переселение колхозов «Сибирь» Шегарского производственного управления (председатель колхоза тов. Гурьев). За три последних года этот колхоз принял более 150 семей переселенцев. Новоселов здесь хорошо встречают и устраивают, наделают приусадебными участками, помогают обзавестись скотом, домашней птицей. В колхозе организовано массовое строительство домов для переселенцев, появились новые улицы и поселки.

Многие новоселы стали уже передовиками колхозного производства и активистами в общественной работе.

Сегодняшнее слушание в комиссии открылось выступлением государственного секретаря Д. Расака. Выразив в начале своего выступления надежду, что Договор о запрещении ядерных испытаний, подписанный в Москве от имени правительства США, будет ратифицирован сенатом после всестороннего рассмотрения и обсуждения, Д. Расака подчеркнул, что мостовский договор является «важным первым шагом» к уменьшению опасности ядерной войны.

В заседании комиссии по иностранным делам принимают участие также члены сенатской комиссии по делам вооруженных сил США и объединенной комиссии конгресса по вопросам атомной энергии.

Открытие слушания, председатель сенатской комиссии по иностранным делам сенатор-демократ У. Фулбрайт объявил, что в течение следующих двух недель комиссия заслуживает показания государственного секретаря США Д. Расака, министра обороны Р. Макнамары, членов комитета начальников штабов США, председателя комиссии США по атомной энергии Г. Сиборга и директора ЦРУ Дж. Макгоуна.

## ВОИМЯ ДРУЖБЫ

Микованием, а создает характер чистого, смешного пария. Играет мягко, с той комедийной легкостью, которая необходима в оперетте. Отличным парнем получился артист Н. Раннева Саша. Даже в совершенных зеленых переодеваниях артист выглядит естественным и искренним.

### Оперетта «Ошибка Наташи» в постановке Хабаровского театра музыкальной комедии

Автор либретто, а за ним и режиссер стремятся сказать нашей молодежи, что для нее «не ушла романтика с войной», что, мод, сейчас не менее романтична борьба с «срочными пятами прошлого», которые еще не изжиты в нашем обществе.

Несмотря на авторские и режиссерские просчеты, положение спасают исполнители.

Влюблена в свою героиню Наташу Савельеву артистка В. Сухинина. Она вполне справляется с вокальной стороной партии, которая, как уже отмечалось, является достаточно сложной. О своих высоких устремлениях Наташа рассказывает в первой арии, написанной в духе героической баллады. Артистка убеждает зрителя в том, что для нее Наташа является целью в жизни. Хороша она и в лирических сценах и дуэтах с лейтенантом Виктором Озеровым. Но ее партнеру — артисту В. Нестерину — не удалось создать запоминающийся образ Озерова. Виктор в пьесе, думаю, гораздо сложнее, чем он получился у артиста. Не убедительно показывает артист, как в его героине после случайного знакомства с Наташей зарождается большое чувство к ней. Зритель вынужден лишь догадываться об этом.

## БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ПЕРЕСЕЛЕНЦАХ

Государственное плановое переселение людей из западных районов страны является основным источником пополнения рабочей силой колхозов и совхозов Сибири и Дальнего Востока. В колхозы и совхозы нашей области ежегодно переселяется много семей. В составе переселенцев 25—30 процентов механикаторов, много опытных работников полеводства, животноводства.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос хозяйственного устройства переселенцев и переселенческого строительства в колхозах и совхозах области.

Отмечено, что правильно и разумно использовать плановое государственное переселение колхозов «Сибирь» Шегарского производственного управления (председатель колхоза тов. Гурьев). За три последних года этот колхоз принял более 150 семей переселенцев. Новоселов здесь хорошо встречают и устраивают, наделают приусадебными участками, помогают обзавестись скотом, домашней птицей. В колхозе организовано массовое строительство домов для переселенцев, появились новые улицы и поселки.

## БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ПЕРЕСЕЛЕНЦАХ

Государственное плановое переселение людей из западных районов страны является основным источником пополнения рабочей силой колхозов и совхозов Сибири и Дальнего Востока. В колхозы и совхозы нашей области ежегодно переселяется много семей. В составе переселенцев 25—30 процентов механикаторов, много опытных работников полеводства, животноводства.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос хозяйственного устройства переселенцев и переселенческого строительства в колхозах и совхозах области.

Отмечено, что правильно и разумно использовать плановое государственное переселение колхозов «Сибирь» Шегарского производственного управления (председатель колхоза тов. Гурьев). За три последних года этот колхоз принял более 150 семей переселенцев. Новоселов здесь хорошо встречают и устраивают, наделают приусадебными участками, помогают обзавестись скотом, домашней птицей. В колхозе организовано массовое строительство домов для переселенцев, появились новые улицы и поселки.

Многие новоселы стали уже передовиками колхозного производства и активистами в общественной работе.

## МИР—ЛУЧШИЙ СОЮЗНИК СОЦИАЛИЗМА

ОТТАВА, 12 августа. (ТАСС). «Мирное сосуществование — поражение для империализма» — так озаглавлена статья генерального секретаря Коммунистической партии Канады Лесли Морриса, опубликованная в газете «Нападен трибюн».

Остановившись на важнейших проблемах современного международного положения и мирового коммунистического движения, Л. Моррис подчеркнул, что хотя китайские коммунисты говорят, что они за мир, они отвергают практическую борьбу за него в сегодняшнем

реальном мире. Китайцы, продолжая автор, не принимают того факта, что война как способ разрешения споров, как продолжение политики другими средствами теперь имеет совершенно иной характер, чем в прошлом. Качественно новый характер войны налагает свой отпечаток на все события нашего времени.

Борьба за мир, мирное сосуществование и разоружение, указывает Моррис, — это не отступление, не капитуляция, а антиимпериалистическая политика миллионов ради миллионов. Мир — это лучший союзник социализма.

Вашингтон, 12 августа. Корреспондент ТАСС Г. Деревенский и М. Сагателян передают:

Сегодня утром сенатская комиссия по иностранным делам начала обсуждение Договора о запрещении ядерных испытаний, подписанного в Москве от имени правительства США, будет ратифицирован сенатом после всестороннего рассмотрения и обсуждения.

В заседании комиссии по иностранным делам принимают участие также члены сенатской комиссии по делам вооруженных сил США и объединенной комиссии конгресса по вопросам атомной энергии.

Открытие слушания, председатель сенатской комиссии по иностранным делам сенатор-демократ У. Фулбрайт объявил, что в течение следующих двух недель комиссия заслуживает показания государственного секретаря США Д. Расака, министра обороны Р. Макнамары, членов комитета начальников штабов США, председателя комиссии США по атомной энергии Г. Сиборга и директора ЦРУ Дж. Макгоуна.

В конце следующей недели, сообщил далее Фулбрайт, сенатская комиссия по иностранным делам намерена также заслушать представителей американской общественности.

Сегодняшнее слушание в комиссии открылось выступлением государственного секретаря Д. Расака. Выразив в начале своего выступления надежду, что Договор о запрещении ядерных испытаний, подписанный в Москве от имени правительства США, будет ратифицирован сенатом после всестороннего рассмотрения и обсуждения, Д. Расака подчеркнул, что мостовский договор является «важным первым шагом» к уменьшению опасности ядерной войны.

## Отповедь сторонникам продолжения ядерных испытаний

НЬЮ-ЙОРК, 12 августа. (ТАСС). В газете «Нью-Йорк геральд трибюн» опубликован фельетон Арта Бухвальда, озаглавленный: «Открытое письмо генералу де Голлю». Автор фельетона единогласно осуждает Французского правительства присоединения к Договору о запрещении ядерных испытаний.

«Мой дорогой генерал де Голль», — пишет Бухвальд. — Поздравляю вас с вашим решением не подписывать Договор о запрещении ядерных испытаний. В некоторых кругах опасения, что хоть один раз вы будете действовать в ногу с вашими союзниками. Однако вы остались верны своему характеру, или точнее бомбардировщикам, и теперь все в мире трепещет от радости, зная, что вы решили продолжать испытания.

Те из нас, кто любит Францию, а таких немало, были бы очень разочарованы, если бы Франция не получила собственной атомной бомбы. Каким образом, — спрашивали мы, — Франция могла бы быть великой страной, не имея бомбы? Правда, у нее есть великие писатели, художники, конструкторы, и она по-прежнему является одним из самых богатых государств.

## БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ПЕРЕСЕЛЕНЦАХ

Государственное плановое переселение людей из западных районов страны является основным источником пополнения рабочей силой колхозов и совхозов Сибири и Дальнего Востока. В колхозы и совхозы нашей области ежегодно переселяется много семей. В составе переселенцев 25—30 процентов механикаторов, много опытных работников полеводства, животноводства.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос хозяйственного устройства переселенцев и переселенческого строительства в колхозах и совхозах области.

Отмечено, что правильно и разумно использовать плановое государственное переселение колхозов «Сибирь» Шегарского производственного управления (председатель колхоза тов. Гурьев). За три последних года этот колхоз принял более 150 семей переселенцев. Новоселов здесь хорошо встречают и устраивают, наделают приусадебными участками, помогают обзавестись скотом, домашней птицей. В колхозе организовано массовое строительство домов для переселенцев, появились новые улицы и поселки.

Многие новоселы стали уже передовиками колхозного производства и активистами в общественной работе.

реальном мире. Китайцы, продолжая автор, не принимают того факта, что война как способ разрешения споров, как продолжение политики другими средствами теперь имеет совершенно иной характер, чем в прошлом. Качественно новый характер войны налагает свой отпечаток на все события нашего времени.

Борьба за мир, мирное сосуществование и разоружение, указывает Моррис, — это не отступление, не капитуляция, а антиимпериалистическая политика миллионов ради миллионов. Мир — это лучший союзник социализма.

Вашингтон, 12 августа. Корреспондент ТАСС Г. Деревенский и М. Сагателян передают:

Сегодня утром сенатская комиссия по иностранным делам начала обсуждение Договора о запрещении ядерных испытаний, подписанного в Москве от имени правительства США, будет ратифицирован сенатом после всестороннего рассмотрения и обсуждения.

В заседании комиссии по иностранным делам принимают участие также члены сенатской комиссии по делам вооруженных сил США и объединенной комиссии конгресса по вопросам атомной энергии.

### Оперетта «Ошибка Наташи» в постановке Хабаровского театра музыкальной комедии

Автор либретто, а за ним и режиссер стремятся сказать нашей молодежи, что для нее «не ушла романтика с войной», что, мод, сейчас не менее романтична борьба с «срочными пятами прошлого», которые еще не изжиты в нашем обществе.

Несмотря на авторские и режиссерские просчеты, положение спасают исполнители.

Влюблена в свою героиню Наташу Савельеву артистка В. Сухинина. Она вполне справляется с вокальной стороной партии, которая, как уже отмечалось, является достаточно сложной. О своих высоких устремлениях Наташа рассказывает в первой арии, написанной в духе героической баллады. Артистка убеждает зрителя в том, что для нее Наташа является целью в жизни. Хороша она и в лирических сценах и дуэтах с лейтенантом Виктором Озеровым. Но ее партнеру — артисту В. Нестерину — не удалось создать запоминающийся образ Озерова. Виктор в пьесе, думаю, гораздо сложнее, чем он получился у артиста. Не убедительно показывает артист, как в его героине после случайного знакомства с Наташей зарождается большое чувство к ней. Зритель вынужден лишь догадываться об этом.

## БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ПЕРЕСЕЛЕНЦАХ

Государственное плановое переселение людей из западных районов страны является основным источником пополнения рабочей силой колхозов и совхозов Сибири и Дальнего Востока. В колхозы и совхозы нашей области ежегодно переселяется много семей. В составе переселенцев 25—30 процентов механикаторов, много опытных работников полеводства, животноводства.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос хозяйственного устройства переселенцев и переселенческого строительства в колхозах и совхозах области.

## БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ПЕРЕСЕЛЕНЦАХ

Государственное плановое переселение людей из западных районов страны является основным источником пополнения рабочей силой колхозов и совхозов Сибири и Дальнего Востока. В колхозы и совхозы нашей области ежегодно переселяется много семей. В составе переселенцев 25—30 процентов механикаторов, много опытных работников полеводства, животноводства.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос хозяйственного устройства переселенцев и переселенческого строительства в колхозах и совхозах области.

Отмечено, что правильно и разумно использовать плановое государственное переселение колхозов «Сибирь» Шегарского производственного управления (председатель колхоза тов. Гурьев). За три последних года этот колхоз принял более 150 семей переселенцев. Новоселов здесь хорошо встречают и устраивают, наделают приусадебными участками, помогают обзавестись скотом, домашней птицей. В колхозе организовано массовое строительство домов для переселенцев, появились новые улицы и поселки.

Многие новоселы стали уже передовиками колхозного производства и активистами в общественной работе.

Многие новоселы стали уже передовиками колхозного производства и активистами в общественной работе.

### ЗАЯВЛЕНИЕ ОФИЦИАЛЬНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА ФРГ

БОНН, 12 августа. (ТАСС). Официальный представитель западногерманского правительства заявил на состоявшейся здесь сегодня пресс-конференции, что правительство приняло на своем сегодняшнем заседании решение о присоединении ФРГ к московскому соглашению. Подписание соглашения, как он сообщил, должно состояться после вынесения сенатом США решения относительно московского договора.

Вашингтон, 12 августа. Корреспондент ТАСС Г. Деревенский и М. Сагателян передают:

Сегодня утром сенатская комиссия по иностранным делам начала обсуждение Договора о запрещении ядерных испытаний, подписанного в Москве от имени правительства США, будет ратифицирован сенатом после всестороннего рассмотрения и обсуждения.

В заседании комиссии по иностранным делам принимают участие также члены сенатской комиссии по делам вооруженных сил США и объединенной комиссии конгресса по вопросам атомной энергии.

Открытие слушания, председатель сенатской комиссии по иностранным делам сенатор-демократ У. Фулбрайт объявил, что в течение следующих двух недель комиссия заслуживает показания государственного секретаря США Д. Расака, министра обороны Р. Макнамары, членов комитета начальников штабов США, председателя комиссии США по атомной энергии Г. Сиборга и директора ЦРУ Дж. Макгоуна.

В конце следующей недели, сообщил далее Фулбрайт, сенатская комиссия по иностранным делам намерена также заслушать представителей американской общественности.

Сегодняшнее слушание в комиссии открылось выступлением государственного секретаря Д. Расака. Выразив в начале своего выступления надежду, что Договор о запрещении ядерных испытаний, подписанный в Москве от имени правительства США, будет ратифицирован сенатом после всестороннего рассмотрения и обсуждения, Д. Расака подчеркнул, что мостовский договор является «важным первым шагом» к уменьшению опасности ядерной войны.

## Отповедь сторонникам продолжения ядерных испытаний

НЬЮ-ЙОРК, 12 августа. (ТАСС). В газете «Нью-Йорк геральд трибюн» опубликован фельетон Арта Бухвальда, озаглавленный: «Открытое письмо генералу де Голлю». Автор фельетона единогласно осуждает Французского правительства присоединения к Договору о запрещении ядерных испытаний.

«Мой дорогой генерал де Голль», — пишет Бухвальд. — Поздравляю вас с вашим решением не подписывать Договор о запрещении ядерных испытаний. В некоторых кругах опасения, что хоть один раз вы будете действовать в ногу с вашими союзниками. Однако вы остались верны своему характеру, или точнее бомбардировщикам, и теперь все в мире трепещет от радости, зная, что вы решили продолжать испытания.

Те из нас, кто любит Францию, а таких немало, были бы очень разочарованы, если бы Франция не получила собственной атомной бомбы. Каким образом, — спрашивали мы, — Франция могла бы быть великой страной, не имея бомбы? Правда, у нее есть великие писатели, художники, конструкторы, и она по-прежнему является одним из самых богатых государств.

## БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ПЕРЕСЕЛЕНЦАХ

Государственное плановое переселение людей из западных районов страны является основным источником пополнения рабочей силой колхозов и совхозов Сибири и Дальнего Востока. В колхозы и совхозы нашей области ежегодно переселяется много семей. В составе переселенцев 25—30 процентов механикаторов, много опытных работников полеводства, животноводства.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос хозяйственного устройства переселенцев и переселенческого строительства в колхозах и совхозах области.

Отмечено, что правильно и разумно использовать плановое государственное переселение колхозов «Сибирь» Шегарского производственного управления (председатель колхоза тов. Гурьев). За три последних года этот колхоз принял более 150 семей переселенцев. Новоселов здесь хорошо встречают и устраивают, наделают приусадебными участками, помогают обзавестись скотом, домашней птицей. В колхозе организовано массовое строительство домов для переселенцев, появились новые улицы и поселки.

Многие новоселы стали уже передовиками колхозного производства и активистами в общественной работе.

### ЗАЯВЛЕНИЕ ОФИЦИАЛЬНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА ФРГ

БОНН, 12 августа. (ТАСС). Официальный представитель западногерманского правительства заявил на состоявшейся здесь сегодня пресс-конференции, что правительство приняло на своем сегодняшнем заседании решение о присоединении ФРГ к московскому соглашению. Подписание соглашения, как он сообщил, должно состояться после вынесения сенатом США решения относительно



# Шаги Спартакиады

С каждым днем все ожесточеннее разгорается спор за лидерство в общесоюзном зачете. К утру 12 августа вперед по-прежнему был дружный коллектив спортсменов Украины, набравший 444 очка, на втором месте идут москвичи — 436,5 очка, на третьем — сборная РСФСР — 413, четвертом — Ленинград — 359 очков, пятом — Грузия — 357,5 очка, шестом — Белоруссия — 303 очка. Далее следуют команды Литвы, Азербайджана, Узбекистана, Латвии, Эстонии, Казахстана, Армении, Молдавии, Киргизии, Таджикистана и Туркменики.

11 августа вступили в борьбу конники, пятиборцы, боксеры и велосипедисты на трассе, а в предельный на ювер вышла последние участники Спартакиады — борцы вольного стиля.

## РЕКОРД РЕКОРДСМЕНА

Сильный состав финального заезда браслетчиков собрался в воскресенье. Ему мог бы позавидовать любой чемпион Европы и даже олимпийские состязания. И не случайно его победитель — рекордсмен Европы, студент из Волгogrада И. Каретников — проплыл 200 метров за 2 минуты 31,9 секунды, улучшив свое же достижение на 0,5 секунды. На этой же дистанции у женщин отличилась 14-летняя школьница из Севастополя Галия Прокуменщикова, которая уже семь раз была рекордсменом СССР. Она впервые завоевала золотую медаль чемпионки.

## БЕЗ СЕНСАЦИИ

В воскресенье, в третий день соревнований по легкой атлетике, счет республиканским рекордам возрос до восемнадцати. Наши призванные мастера, как правило, в этот день побеждали, но со сравнительно слабыми результатами. Так, В. Брумель прыгнул в высоту всего на 2 метра 10 сантиметров, а И. Тер-Овanesян в длину — на 7 метров 88 сантиметров. Очень слабым был результат победителя в метании диска москвича К. Буханцева (54 метра 44 сантиметра). Разве сравнить его с броском, сделанным совсем недавно здесь же, в Лужниках, на матче СССР—США американцем Сильвестром — на 61 метр 44 сантиметра! А вот имена остальных победителей воскресных соревнований: 3.000 метров с препятствиями — Н. Соколов (РСФСР) — 8 мин. 37,6 сек.; 110 метров с барьерами — А. Михайлов (Ленинград) — 14,1 секунды; 80 метров с барьерами — Н. Кульцова (Ленинград) — 10,8 секунды; 400

метров — В. Архипчук (Украина) — 46,5 секунды; метание копья — Е. Горчаков (Москва) — 54 метра 97 сантиметров. Эстафета 4x200 метров (женщины) — команда сборной РСФСР — 1 минута 37,1 секунды.

## КОМУ ПОСЛУШЕН МЯЧ

Завершаются предварительные игры в баскетбол, волейбол и ватерполистов. Уже обеспечили себе место в финальной шестерке мужские и женские волейбольные команды Ленинграда, Москвы и РСФСР и волейболисты Грузии. Без поражений идут ватерполисты Грузии и Москвы, баскетболисты РСФСР и Латвии и баскетболисты Латвии, Москвы и Украины. Определены команды — участницы полуфинальных матчей по теннису. В упорной борьбе мастера ракетки Украины вырвали победу у грузинской команды — 8:7. Теннисисты Москвы выиграла у команды Ленинграда — 8:4, Эстония у Азербайджана — 10:1 и РСФСР у Белоруссии — 10:5.

## НЕСТАРЕЮЩИЕ ВЕТЕРАНЫ

Опустел гимнастический манеж Дворца спорта в Лужниках. Пятидневная борьба завершилась победой нашей прославленной «гвардии» — москвички Софии Муратовой и киевлянина Бориса Шахлина. Они определили нашу талантливую молодежь, и завоевали звание абсолютных победителей Спартакиады. В отдельных видах гимнастики золотые медали завоевали у женщин: воляница управления — Е. Тяжелова (Москва), опорный прыжок — Т. Манина (Ленинград), брусья — П. Астахова (Украина) и на бревне — Е. Вачечкая (Белоруссия); у мужчин: воляница управления — Э. Громов (РСФСР), перекладина — П. Столбов (Москва), кольца — В. Леонтьев (РСФСР), опорный прыжок — А. Азнавурян (Армения), брусья — Б. Шахлин (Украина) и косяк-махи — Ю. Чапанюк (Казахстан).

В командном зачете победили москвички, а среди коллективов физкультуры — спортивный клуб из Грузии («Синатле»).  
**МНОГО МОЛОДЫХ СПОСОБНЫХ...**  
В турнире по классической борьбе только одному из победителей недавнего чемпионата мира — ленинградцу А. Рошину удалось завоевать первое место. Впервые получили золотые медали чемпионы тбилисец Р. Рурау, минчанин В. Житенко и Н. Чуталов. М. Гавриш из Днепрпетровска. Турнир показал, что в командах союзных республик

## ТОМСКИЕ КОННИКИ — СИЛЬНЕЙШИЕ В СИБИРИ

Как уже сообщалось, в Тюмени проходили зональные соревнования сильнейших конников Сибири. В воскресенье был заключительный день. До этого лидировали томские наездники. Сумели ли они удержать первенство? На этот вопрос нашему корреспонденту ответил по телефону с Тюменского ипподрома капитан команды П. В. Григорьев:  
— Передайте нашим любителям конного спорта добрые вести. Томичи возвращаются с богатыми спортивными трофеями. Завоеваны кубки Сибири, колхозиста и конезаводства Министерства промышленности и заготовок сельскохозяйственных продуктов РСФСР. Возможно, примем участие во всеююзных соревнованиях конников, которые состоятся в г. Фрунзе.  
П. В. Григорьев рассказал некоторые подробности выступлений томичей. Наибольший успех выпал на долю старейшего мастера-наездника Н. Н. Метелева, который в 6 заездах из 8 вышел победителем. Не раз первыми приводили к финишу своих питомцев томские конники т.т. Апасов и Пономарев.  
Быстроногие томские рысаки Тамбури и Игрек установили несколько рекордов Томского ипподрома.

## Рекорд семьи колхозных пчеловодов

Пятьдесят километров отделяют центр колхоза «1-е Мая» Зырянского производственного управления от деревни Покровская Гарь. Это маленькое селение затерялось в тайге среди дубов и соснового леса, мелких ручьев и множества озер. Жители его в основном пчеловоды.  
Всю свою жизнь посвятил пчеловодству Тимофей Маркович Выхолов. Любовь к своей профессии привил он сыновьям Федору, Павлу и Леониду. Их семья по праву считалась одной из лучших пчеловодов в колхозе «1-е Мая». Выхоловы ухаживают за общественной пасекой из 402 пчелосемей. Они уже в этом году сдали на колхозный склад 210 центнеров меда.  
Бухгалтерия артели подсчитала, что на деньги, вырученные от продажи меда, можно приобрести 10 самоходных комбайнов или 25 грузовых автомобилей.

## Школьники справят новоселье

В селе Молчаново поднималось красивое каменное здание в два этажа. Сейчас в нем идут отделочные работы. Это новая школа на 400 мест. К 1 сентября в рабочем поселке Молчаново тоже вступит в строй восьмилетка.  
В канун нового учебного года справят новоселье учащиеся из колхоза имени Сверлова Крайнеинского производственного управления. Для них строятся две типовые школы.  
**А. ПРАНОВА.**

## ФЕЛЬЕТОН КОНФЛИКТЫ И НАСТРОЕНИЕ

Один приятель пожаловался мне:  
— Понимаешь, трещина в отношениях у нас с женой образовалась. И причиною тому, не удивляйся, стал матрац. Да, обыкновенный матрац. Давно хотели мы новый купить. Пригласил я его в Томском универмаге. Попытался: вроде мягкий. Приценился — 10 рублей стоит. Заплатил деньги и завалил покупку на плечи. Именно завалил, ибо все у матраца оказалось в порядке. Принес домой, из кровати водворил. Жена его чистенькой простыней накрыла...  
Однако на следующий день от матраца стали на простыне черные грязные пятна появляться. Жена сердитесь начала: что это такое, безобразия ты купишь, нарочно, что ли? Стай я в ответ зыбнуть. Чуть было до ссоры дело не дошло. Но пришла мне в голову мысль исследовать внутренности матраца. Вооружился я ножницами и вскрыл его. Чего только мы там не обнаружили! Твердые комки темной ваты, лоскуты материи... и кусок вара.  
Думаю теперь послать матрац руководителям Томской текстильной фабрики, которая поставила в магазин такие «педерверы» с лачинкой. Только поможет ли? Сомневаюсь, потому что заведующая отделом универмага тов. Глотова чистосердечно призналась: о плохом качестве матрацев и подобных «спорных» в них покупателям говорит давно. Но...  
— Вот именно «но», — вмешалась в нашу беседу председатель местного комитета магазина № 2 гастрономистка тов. Журова. «О муках индивидуального пошлыва одеждой тоже говорили и писатели, но мало, критиковали и работников ателье № 3 горпорторга. А что изменилось? Теперь ателье № 3 перешло в другую систему и стало оно уже не вто-

рого, а первого разряда. Только шью да порют они там по-прежнему. Да еще как!  
Заказали мы в конце прошлого года для касиреров магазина семь халатов. Ткань подобрали. Перечислили ателье 186 рублей 05 копеек за материал и работу. Закройщица с каждой из касиреров мерку сняла.  
— Будет ваш заказ готов до январских холодов, — заверили нас и изготовили халаты... в 25 февраля.  
Почти все халаты были пошиты «с толпой» и к тому же, из бракованного материала. Часть из них мы вернули. Часть обшили порог ателье и бюро товарищеский распортив при областном управлении торговли. Надоело...  
— Сами виноваты, — отвелся по телефону директор ателье тов. Шербатов. — Такой материал выбрали. Так что о возврате денег или пошиве халатов из другого материала и речи быть не может.  
Конфликт, который безнадёжно испортил настроение заказчика на долгое время, возник между работниками телевизионного ателье № 1 и заказчицей Сазоновой.  
Испортился у нее электроприставка. 14 апреля принесла она его в ателье.  
— Праздник «на носу». Исправьте, пожалуйста, — попросила она.  
— К 25 апреля будет готов. А пока не мешало бы позвонить с вас авансом — стропу, — сказали, приняв заказ, т.т. Федоткин и Митякин.  
Тов. Сазонова не дала трех рублей бышим на веселе телеузелескима. И началась волокита. Не готов был прошивать его на 25, ни 30 апреля. Праздник продлевался без музыки. Митякин еще два месяца, полагая военный и возмущения заказчицы и олимпийского спокойствия мастеров ателье.  
— Отдайте мой прошивать хотя бы в том виде, в котором принесли, — возмущалась, нановец тов. Сазонова.  
И показали тогда ей остатки, покрытые толстым слоем пыли.  
— Безобразие! — возмущался директор ателье тов. Виткин, узнав от меня о проделках своих подчиненных. Пригласил он в кабинет тов. Митякин и начальница мастерской тов. Безруких. «Снял с них стрижку». Дал два дня сроку для выполнения заказа.  
— Сделаем, — заверил тов. Безруких.  
— В магазине купим авантер и поставим.  
— Пропригавать отнесите на квартиру тов. Сазоновой, — распорядился тов. Виткин.  
— Отвезти-то можно было бы, но заказчица по указному адресу не проживает.  
Неумудрено. В квитанции, которую выписывал флот виновных «парам», значится не тот адрес.  
Вот так и появилась еще одна из картинок на тему: «Так нас не должны обслуживать».  
Конфликт, сколько их бывает в жизни: мелких, крупных, привиденных и вот таких, нечестных. А ведь и они портят настроение людям, отнимают драгоценное время, силы.  
Можно ли их избежать? Можно. Нужно только, чтобы в любом предприятии и учреждении все — от рядового рабочего до директора — держал чистую предприняти, боролся с браком, а в каждом заказчике и клиенте видел человека, о котором нужно заботиться, которого нельзя игнорировать грубостью, невнимательностью, бездушием. И будет у людей отличное настроение.  
**Н. ИГНАТОВСКИЙ.**

## ПОГОДА

14 августа по Томской области ожидается переменная облачность, по восточным районам местами кратковременный дождь, по остальным — без осадков, ветер западный, 3—7 метров в секунду, температура ночью 5—10 градусов, днем — 16—21 градус тепла.  
15—16 августа — переменная облачность, местами кратковременный дождь, ветер 3—7 метров в секунду, температура ночью 5—10 градусов, днем — 16—21 градус тепла.

## Эстафету принимает младшая сестра

В отделе кадров «Сибкадемстрой» Ольгу Смирнову встретили без особого энтузиазма. Девушка пришла из Колчанова без направления.  
— Полюбите, я не могла не приехать на вашу стройку, — горчилась Ольга. — В академгородке маленькая работала моя старшая сестра Рая. Она сейчас студентка Новосибирского медицинского института. Хочу заменить ее.  
«Лето 1958 года. На опушке леса возле озера Лербузи, близ Новосибирска, выросло пологими плато. В низ поселились выпускники средней школы. Это были веселые и неумывающие первокурсники. Они знали, что тем, кто придет за ними, уже не поспасишь засыпать под шум свежего ветра, обдавая в необычной столовой, где к деревянным столам тянут мохнатые лысы сосны.  
В числе поселенцев палаточного городка была и Рая Смирнова, приехавшая на берега Обского моря из Томска. Через несколько месяцев она прислала домой письмо. В нем находилась многогранная газета «Академстрой», где рассказывалось о трудовом подвиге молодежи. На фотографии вместе со своими новыми друзьями стояла улыбавшаяся Рая. Тогда-то ее младшая сестра Оля дала себе слово поехать на удачную стройку семилеткой.  
...Рая Смирнову хорошо знали создатели городка ученых. Ее портрет красовался на Доске Почета. Может, потому желание Оли при-

## „ЮПИТЕР“

Самый маленький карманный приемник «Юпитер» изготовлен на Днепрпетровском радиоаводе. По размеру он не превышает двух спичечных коробок и весит всего 320 граммов. Обладая большой избирательностью и чувствительностью, он хорошо принимает передачи местных и дальних радиостанций, работающих на средних и длинных волнах. (ТАСС).



## ДРУЖНЫЕ

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНАЯ КОЛЕЯ. мивовая гирлянда светофоров, здесь, на станции, разветвляется сложная паутина грузовых и пассажирских магистралей, запасных путей и тупиков. И каждый десяток метров этой подъездной хозяйства должны отличить составитель поездов. Кажется, чего проще составить состав? Только если делать это по принципу — какой ближе, то на формирование одного состава уйдет целый день. А жизнь железнодорожной магистрали рассчитана по минутам.  
Не один десяток лет трудятся на станции Томск-II составители Георгий Николаевич Овчинников, Александр Фадеевич Гаврилов и Никита Артемьевич Гусев. Изменился за это время облик станции, автоматика помогает в управлении поездами на линии, взяли составители на вооружение радио. Но по-прежнему быстра формирования составов зависит от умения составителя мгновенно оценивать обстановку, находить в сложной геометрии переплетенных рельс кратчайшие пути для маневров паровоза.  
Ход маневрового паровоза ограничен сотнями метров. Подъезжает он по основной коле, оставляя в тупиках по одному, по два вагона, перебирая своими колесами бесчисленные рельсовые стрелки. Пока толкает в тупик вагон, пока выбирается из тупика и пятится в другой, уходит многочисленные минуты. И опытные специалисты стали применять новый прогрессивный метод работы.  
Зачем гнать поезда в тупик, если он может просто толкнуть вагон, и тот покажется туда по инерции? Потом секунды на перевод стрелки, и новый вагон от толчка идет по другой ветке. Поезд маневрирует только по прямой, стрелочник «сориентир» катящиеся вагоны, пуская их в нужном направлении. Так экономятся десятки минут, упрощается работа всей бригады.  
Под руководством составителя трудятся его помощники, машинисты стрелочник и помощник машиниста. И опытные специалисты А. Ф. Гаврилов и Г. Н. Овчинников, Н. А. Гусев умеют так организовать работу каждого члена своей комплексной бригады, что ритм их труда напоминает четкость хода хронометра.  
Метод толчка хорош, но отточено действии всех его можно сделать еще лучше. Сорак пять минут дается на расформирование состава. А составители станции Томск-II решили сократить это время, сэкономить еще 15 минут. За смену это дополнительный состав.  
Н. С. Хрущев говорил, что у каждого рабочего есть личный резерв. Это резерв напиль и машинисты маневровых паровозов. Допустимая скорость на маневрах — 40 километров в час. Если полностью использовать ее, — это сэкономленные минуты. А четкая работа стрелочника и рациональное тактическое видение всех магистралей составителем экономят еще несколько минут.  
Платформы с лесом и механизмами, беспорочные вагоны с самым разнообразным грузом идут через станцию. Переговариваются условной морзянкой свистки составителей с паровозными гудками, повторяют их приказы певучие рожки стрелочников. Здесь каждая минута поставлена на службу народному хозяйству. Каждая минута, сэкономленная работниками станции, сокращает путь вагонов к стройкам и заводам. Здесь время — большая ценность.  
На снимке: время составителей и их помощников (слева направо) А. Ф. Гаврилов, В. П. Турганов, Г. Н. Овчинников, С. Г. Перелюцкий, Н. А. Гусев и А. М. Меркулов.  
**Э. СТОЙЛОВ.**  
Фото автора.

Некоторые лица самовольно вели заготовку сена для личного хозяйства на сенокосных угодьях колхозов и совхозов, разбазаривали сенокосные государственные и колхозные фонды, занимались хищением сена. В Чаинском районе было изыто 175 тонн сена, самовольно накошено от отдельных граждан. Сено возвращено совхозам «Чаинский», «Юлашевский» и колхозу имени Хрущева.  
Разбазариванием сенокосных угодий занимались бригады совхоза «Чаинский» П. П. Телегин и его помощники А. Т. Карелин.  
Отделом милиции привлечены к ответственности лица, самовольно накопившие сено, а также и те, с ведома кого велась незаконная заготовка сена.  
Привлечены к ответственности пастиух совхоза «Чаинский» Роман Суфиев, который сел сеном на посевах мукурузы, в результате было потрачено 1.150 центнеров зеленой массы. По Томскому району выявлено до 30 человек, которые на совхозных и колхозных полях самовольно заго-

товили для личного хозяйства большое количество сена. Злоумышленники, лица советских законов привлечены к ответственности, а накопленное ими сено изыто и возвращено совхозам и колхозам.  
Шофером Песнянского леспромхоза Виноградовым на лугах колхоза «Трудовник» самовольно было накошено около 2,8 тонн сена и вывезено домой. Сено у него изыто и возвращено колхозу, а Виноградов привлечен к ответственности.  
На Коларовской ферме совхоза «Томский» у граждан Пелюка и Пугачева изыто и возвращено совхозу 26 центнеров сена, которые они самовольно наносили на полях совхоза. Виновые лица привлекаются к ответственности. У 20 человек — работников совхоза — пронюхавших в деревне Чернышевского Томского района, изыто 90 центнеров сена, самовольно ими накопленного на сенокосных угодьях совхоза. Сено возвращено совхозу.  
Отделом милиции Томского района привлечены к уголовной ответственности шоферы на поселке Дзержинский Ю. Я. Котов и А. Г. Крипичкин, которые с поля совхоза «Рыболовский» украли две тонны сена, погрузили его на автомашину и продали гражданину Петрову за 50 рублей и вырванные деньги пропили.  
Органам милиции даны указания о проведении решительной борьбы с самовольными захватами сенокосных угодий. На борьбу за сохранение сенокосов надо поднять народные дружины и всю общественность.  
**Я. ТАРАСЕНКО,**  
начальник областного управления охраны общественного порядка.

## За самовольный захват сенокосов — к ответу

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 16 АВГУСТА С. Г.  
Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ СРЕДА, 14 АВГУСТА

18.30. Для молодежи. Репортаж «Воскресенье искусств». Концерт. 19.15. Веседа подпольковника милиции Михаила Сердюка «Это не мелочь». 19.25. «До свидания, товарищи!». Кабаровский театр музкомедии заканчивает гастроль в Томске). 19.45. «Мир социализма в цифрах». 20.00. «Мастера советского кино». Народный артист СССР Михаил Жаров. 20.40. Телевидение новостей. 21.00. Киномедиа «У тихой пристани».  
Репиц Алексей Васильевич, проживающий в г. Томске, улица Октябрьская, 19, возбуждает дело о расторжении брака с Репиной Тамарой Алексеевной, проживающей в г. Томске, проспект имени Ленина, 75. Дело будет рассматриваться в народном суде Кировского района г. Томска.  
Титов Александр Васильевич, проживающий в г. Томске, поселок Новый, улица Четвертая, 22, возбуждает дело о расторжении брака с Бирриной Клариссой Константиновной, проживающей в Варгаторском сельсовете Чаинского района Томской области. Дело будет рассматриваться в народном суде Ленинского района г. Томска.

## ГАСТРОЛИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИ АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМ. А. НАВОИ

17 августа — открытие гастролей — «Мазепа».  
18 августа, утром — «Бахчисарайский фонтан», вечером — «Риголетто».  
19 августа — «Лебединое озеро».  
20 августа — «Фауст».  
21 августа — «Жизель».  
22 августа — «Мазепа».  
23 августа — «Бахчисарайский фонтан».  
(Действительны билеты со штампом 23 августа).  
24 августа — «Риголетто».  
25 августа, утром — «Фауст», вечером — «Кашмирская легенда». (Идет один раз).  
26 августа — «Лебединое озеро».  
(Действительны билеты со штампом 26 августа).  
Все оперные спектакли идут на русском языке.  
Открыта предварительная продажа билетов в кассе театра и рапуноупомощенными.

## ГАСТРОЛИ КАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

14 августа — «Летучая мышь».  
15 августа — Прощальный концерт.  
Начало спектаклей в 19 час. 30 мин.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: ПИРОКОЗКРААННЫЙ КИНОТЕАТР ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО

Большой зал — «Перекресток» — 9, 10, 15, 12, 30, 14, 15, 16, 05, 22, 30. Художественно-документальный фильм «Русское чудо» (две серии) — 16, 40.  
Малый зал — «Человек с тусклым лицом» — 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.  
Зал кинохроники — «Кон-Тини» — 9, 20, 11, 13, 14, 15, 16, 30, 17, 18, 20, 19, 40, 21.  
ПИРОКОЗКРААННЫЙ КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»  
Зеленый зал — «Перекресток» — 9, 20, 11, 13, 14, 15, 16, 30, 17, 18, 20, 21, 45.  
Голубой зал — «Золотая юрта» — 9, 40, 11, 15, 12, 50, 14, 25, 16, 17, 35, 19, 10, 20, 45, 22, 20.  
КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ЧЕРНЫХ  
Большой зал — «Перекресток» — 9, 20, 11, 13, 40, 14, 20, 18, 17, 40, 19, 20, 21, 22, 40.  
Малый зал — «Орлиный остров» — 9, 10, 30, 12, 13, 30, 15, 16, 30, 18, 19, 30, 21, 22, 30.  
КИНОТЕАТР ДЕТСКОГО ЗРИТЕЛЯ  
«Кноп» — 10, 11, 15, 12, 30, 13, 15, 16, 30, 17, 18, 45, 16, 15, 18, 05, 19, 55, 21, 45.  
КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА  
«Непринаследная» (первая серия) — 10, 30, 13, 50, 17, 10, 20, 30. Вторая серия — 12, 50, 15, 30, 18, 50, 22, 10.  
Г. Томск, типография № 2 полиграфиздат.  
К801573 Заказ № 2914.